それでは、定刻の時間になりましたので始めさせていただきます

本日は営業マンセミナーにご参加いただきありがとうございます

私は　富士商工会議所　経営相談課　大石と申します。
よろしくお願いいたします

まず、お手元の資料「営業マンセミナー」という資料が全部で
８ページまでとなっておりますがございますでしょうか？　
あとアンケート用紙とＷＥＢはセミナーお薦めプログラムのご案内
があります。

アンケート用紙は、セミナー終了後　回収させていただきますのでご記入の程　後ろの回収ＢＯＸに入れてからお帰り下さい。
それでは、本日の講師　せきぐち　やすなお　講師をご紹介いたします。
大学院卒業後、日本ビジネスドック(株)に入社され、講師をされておいでです。研修のモットーは、 「全 員参加・全員理解」という事と伺っております。　また、熱いハートで講義をしていただけると思います。私も実際　講義を受けた事がございますが、むずかしい用語を独自の言葉に言い換えて　なおかつ　興味を引くように説明していただいたので、非常にわかりやすく楽しんで学ぶことができました。

私が ながながご紹介するより、関口講師からのプロフィールを兼ねた営業戦略を伝授していただければと思います。
それでは、関口講師　宜しくお願い致します。
１時間終了後休憩を入れること5分～10分程度

せっかくの機会ですので、関口講師にご質問がある方はいらっしゃいますでしょうか？
関口講師　本日は、ありがとうございました。
資料の中にアンケート用紙がございますので、ご記入なさって後ろの回収ＢＯＸに入れてからお帰り下さい。
商工会議所の事業の一環と致しまして各種セミナーを開催しておりますご興味がございましたら、どうぞ　ご参加いただきたいと思います。
また、ＷＥＢセミナーの方もご活用いただければと思います。

本日は多数のご参加ありがとうございました。
